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Inledning
 

En bra anläggning är grunden i en ridsportverksamhet där hästar och 
människor trivs i en säker miljö, anpassad efter dagens villkor för ar-
bete och djurskydd.

På många ridanläggningar bedrivs förutom ridskole- och tränings-
verksamhet även tävling, en eller flera gånger per år. All verksamhet 
kräver bra ridbanor men för tävling gäller också specifika mått. Den 
här guiden talar om vilka mått som gäller för ridbanor inom olika gre-
nar och är en bilaga till ”Hästanläggningar – en guide”.

Det tar tid att göra långsiktiga planer för verksamhet och anlägg-
ning men är avgörande för att driva framgångsrik verksamhet. Med 
en bra plan blir arbetet mer fokuserat, får styrning och blir lättare att 
utvärdera. 

På Svenska Ridsportförbundets hemsida finns bra information för 
dig som är intresserad av att bygga ny eller renovera en befintlig an-
läggning för ridsport.

Innehåll

Dressyr	 5

Hoppning	 13

Sportkörning	 17

Bland annat
 Checklista (pdf) – en 

långsiktig plan för 
verksamhet och 
anläggning, råd vid 
avtalsskrivning och kort 
om ekonomiska kalkyler

 Hästanläggningar – 
en guide (pdf) – bra 
information av vad som 
krävs för en fungerande 
anläggning 

 Ridunderlag – en 
guide (pdf) – att 
anlägga ridbanor kräver 
kunskap. 

 Hästhållning med 
kvalité – checklista för 
egentillsyn för ridskolor

All information 
hittar du på ridsport.se

!

https://ridsport.se/download/18.5817c8dd186a1c769f064cce/1678097153532/Checklista%20Idrottsanläggning%20A4%20Digital.pdf
https://ridsport.se/download/18.205c2fae184b3fef19545e3d/1669727341349/hastanlaggningar-en-guide.pdf
https://ridsport.se/download/18.205c2fae184b3fef19545e3d/1669727341349/hastanlaggningar-en-guide.pdf
https://ridsport.se/download/18.668095dd18b37ce3f9036983/1697613523158/ridunderlag_guide_2021_oktober.pdf
https://ridsport.se/download/18.668095dd18b37ce3f9036983/1697613523158/ridunderlag_guide_2021_oktober.pdf
https://ridsport.se/download/18.13d68d9518219fda5c64bd/1658306968021/h-sth-llning_med_kvalitet_svrf.pdf
https://ridsport.se/download/18.13d68d9518219fda5c64bd/1658306968021/h-sth-llning_med_kvalitet_svrf.pdf
https://ridsport.se/ridskola/stall--anlaggning
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Måttpilsförklaring

Avstånd avser ytterkant

Avstånd avser innerkant

Avstånd avser centrum

Dressyr
Dressyrtävling genomförs alltid på bana med storlek 20 x 60 m eller 20 x 40 m.

Vid dressyrtävlingar genomför de tävlande fastställda program som omfattar  
	 olika gångarter, riktningsförändringar, rörelser och figurer mm.

Tävlingar genomförs i olika klasser med huvudindelningen lätt – medelsvår – svår.

En dressyrtävling kan pågå en hel dag.

För utbildning förekommer lektionsridning med ridinstruktör på banan och för  
	 träning sker ridning med eller utan tränare på banan.

Vid tävling kan följande funktionärer förekomma:
 Vid dressyrtävling är antalet domare en, två, tre, fem eller sju till antalet beroende på nivå av 

tävling. Huvuddomare är alltid placerad vid position C. När tävling döms av två eller tre domare 
ska om möjligt en domare vara placerad på långsida. När tävling döms av fem domare är tre 
domare placerade på kortsida och två mitt på vardera långsidan. (När sju domare dömer (mäster-
skap) tillkommer två domare på motsatt kortsida.)

 Domare bör placeras tre till fem meter från dressyrbanan vid utomhustävling och minst två 
meter från dressyrbanan vid inomhustävling om möjligt. För att hästar ska kunna passera utanför 
dressyrbanan innan start kan ytterligare utrymme krävas beroende på utformning av domarnas 
sittplatser. Domarnas plats bör vara placerad minst 50 cm upp från marken för bästa sikt.

 Domarplatser kan placeras utanför själva manege/sarg om avstånd och sikt går att tillgodose. 

Domarnas placering vid banan

Huvuddomare

Övriga domare
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Mått och markeringar, dressyr och paradressyr
Inomhusbana
Lämpliga mått (meter)

Förklaring: Yttermått = A*C, tävlingsyta B*D

Regelmått (I tävlingsregler föreskrivna mått i meter)

Förklaring: Yttermått = A*C, tävlingsyta B*D

Markeringar
 Bokstäver på sidan om banan markeras med svart färg på ljust underlag.  

Kan sättas på sargen om det inte finns plats utanför banan.
 G-I-X-L-D är fiktiva bokstäver som inte markeras.

Utomhusbana
Regelmått (I tävlingsregler föreskrivna mått i meter)

Bredd* A Bredd* B Längd* C Längd* D Höjd minst

30 20 80 60 3

Internationella 
och nationella 
tävlingar

Bredd* A Bredd* B Längd* C Längd* D Delmått E Höjd

Bana A 30 20 100 60 20 6

Bana B 30 20 80 60 20 6

Bredd* A Bredd* B Längd* C Längd* D Höjd minst

Internationella 
tävlingar 
Bana A

30 20 80 80 6

Nationella 
tävlingar 
Bana B

30 20 80 60 6

Förklaring: Yttermått = A*C tävlingsyta B*D

Markeringar
 Bokstäver på sidan om banan markeras med svart färg på ljust underlag.  

På staket innanför markeringar görs en markering med ett 0,01 brett streck. Färg svart.
 G-I-X-L-D är fiktiva bokstäver som inte markeras.

Detaljmått, dressyr och paradressyr

Inomhusbana
Bana A

Måttpilsförklaring

Avstånd avser ytterkant

Avstånd avser innerkant

Avstånd avser centrum

12
,0

C

G

X

D

A

K

I

Vägg eller hinder

Sarg vid golv

Markeringar

Medellinje

H

E

V

S

L

cd

b

a

F

P

B

R

12
,0

12
,0

12
,0
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0

6,
0
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se detalj
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Inomhusbana
Bana B Måttpilsförklaring

Avstånd avser ytterkant

Avstånd avser innerkant

Avstånd avser centrum

Måttpilsförklaring

Avstånd avser ytterkant

Avstånd avser innerkant

Avstånd avser centrum

Sektion av sarg

Sarg

Vy av sarg

Bana 1,
50

0,50A

Medellinje

1,0

0,
30

1,
7–

2,
0 

m

14
,0

C

A

K

H

E cd

b

a

F

B

14
,0

6,
0

6,
0

MG

X

D

Bokstäver på sargen bör vara 50 cm höga och sitta 
så att överkanten är 1,5 m över underlaget.

Sargen ska vara 1,7-2 m hög och den ska gå ned under 
ridhusbotten så att hästarna inte kan trampa in under 
den. Nedersta delen kan gärna vara gjuten så att 
sargen inte körs sönder vid skötsel av underlaget och 
inte heller ruttnar med tiden. Istället för en ”hylla” på 
sargen som ofta fungerar som skräp- och damm
samlare rekommenderas en snedställd överliggare.

0,3–0,4 m
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Utomhusbana
Måttpilsförklaring

Avstånd avser ytterkant

Avstånd avser innerkant

Avstånd avser centrum

Markering
Placeras 0,5 m  
utanför staketet

Framridningsbana
 Till tävlingsbanor ska höra en eller två plana framridningsbanor med en markyta om minst 2 400 m2.

Medellinje
Måttpilsförklaring

Avstånd avser ytterkant

Avstånd avser innerkant

Avstånd avser centrum

Ev stängsel

Bana

Friområde

Medellinje

Staket

Vy av sarg

Bana 1,
50

0,50A

a

e b e

e
d

e

c

1,0

0,
30

Sarg

A

Bokstäver på sargen bör vara 50 cm höga och sitta 
så att överkanten är 1,5 m över underlaget.

Staket

0,
300,
40

0,
65

0,
50
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Måttpilsförklaring

Avstånd avser ytterkant

Avstånd avser innerkant

Avstånd avser centrum

Lämpliga mått (meter)

Förklaring: Yttermått = A*C tävlingsyta B*D

Regelmått (i tävlingsregler föreskrivna mått i meter)

Förklaring: Yttermått = A*C tävlingsyta B*D

Framridningsbana
 Till tävlingsbanor ska höra en eller två plana framridningsbanor med en markyta om minst 2 400 m2.
 Kommunikationen mellan framridnings- och tävlingsbanorna ska vara skyddad från publik och störningsmoment.

Hoppning
Hästens hoppförmåga och ryttarens skicklighet prövas under olika förhållanden  

	 på hinderbana. Tävlingar genomförs i olika klasser med huvudindelning  
	 lätt – medelsvår – svår.

En hopptävling kan pågå en hel dag beroende på antalet startande ekipage.  
	 Tiden mellan varje start kan beräknas till 2–3 minuter. Inomhus något kortare tid.

För utbildning förekommer lektionsridning med ridinstruktör på banan och för  
	 träning sker ridning med eller utan tränare på banan.

Förutom hoppning och dressyr, förekommer inom ridsport bl a terrängritt och fälttävlan.  

Internationella 
och nationella 
tävlingar

Bredd* A Bredd* B Längd* C Längd* D Höjd minst

Utomhus 70 70 100 100 6

Inomhus 40 40 80 80 6

Inomhus Bredd* A Bredd* B Längd* C Längd* D Höjd minst

Internationella 
tävlingar

30 30 70 70 6

Nationella 
tävlingar

25 25 70 70 6
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Detaljmått, hoppning 
Inomhusbana Måttpilsförklaring

Avstånd avser ytterkant

Avstånd avser innerkant

Avstånd avser centrum

Detaljmått, hoppning 
Utomhusbana Måttpilsförklaring

Avstånd avser ytterkant

Avstånd avser innerkant

Avstånd avser centrum

Vägg eller hinder

Sarg vid golv

Tvärsektion

Staket

Staket

A

B

D C

A

1,
7–

2,
0 

m

Sargen ska vara 1,7-2 m hög och 
den ska gå ned under ridhus-
botten så att hästarna inte kan 
trampa in under den. Nedersta 
delen kan gärna vara gjuten så 
att sargen inte körs sönder vid 
skötsel av underlaget och inte 
heller ruttnar med tiden. Istället 
för en ”hylla” på sargen som 
ofta fungerar som skräp- och 
dammsamlare rekommenderas 
en snedställd överliggare.

0,3–0,4 m

B

D

1,
20
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Sportkörning

I sportkörning tävlar man med häst eller ponny i fyrspann, par och 
enbet. Sportkörningen har, liksom fälttävlan, tre delprov – dressyr, 
maraton och precision. Tävlingar genomförs i olika klasser med 
huvudindelningen lätt – medelsvår – svår. Varje delprov kan ta en hel 
dag. Sportkörning kan köras inomhus eller utomhus. 

1   Dressyr
Vid dressyrtävlingar genomför de tävlande fastställda program som 
omfattar olika gångarter, riktningsförändringar, rörelser och figurer, 
med mera. 

Dressyrbanan 
Dressyrbanan ska byggas på jämn och plan mark med fast  

	 underlag, gräs eller grus.
Dressyrtävling i Sportkörning genomförs på bana som är 40×80  

	 meter eller 40x100 meter. Dressyrbanan ska vara märkt enligt bild. 
Dressyrbanan ska begränsas av ett lågt staket som placeras  

	 omedelbart utanför uppmätt bana. Dressyrbanans bokstäver ska  
	 placeras väl synliga 0,5–1 meter utanför staketet. 

Domarna: Vid dressyrtävling är antalet domare en, två, tre eller fem 
till antalet beroende på nivå av tävling. Huvuddomare är alltid place-
rad vid position C. Domarna ska vara placerade minst fem (5) meter 
från banan och om möjligt minst en 0,5 meter ovanför marken. Avstån-
det från dressyrbanan till publiken ska vara minst fem (5) meter. 
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2   Maraton
Maratonprovet påminner om fälttävlans uthållighetsprov. Maraton indelas i 1–2 sträckor med  

	 olika längd och tempon beroende på svårighetsgrad, de två sträckornas sammanlagda längd i  
	 maraton är 4–18 km. Ekipagen forcerar maratonhindren genom de portar som angetts. 

Fasta maratonhinder består av stolpar, vatten, träd, sandbankar eller liknande med upp- 
	 märkta portar som ska köras i rätt ordning. Hinder ska tillverkas av kraftigt material som  
	 inte kan gå sönder eller flyttas under tävlingen. 

Ingen markerad port får vara smalare än 2,50. Delar i hinderportar får vara lägst 1,30 meter. 

Konstruerade vattenhinder får inte vara djupare än 30 centimeter. För naturligt vatten får  
	 överdomaren tillåta ett maximum på cirka 50 centimeter. Underlaget i alla vattenhinder ska  
	 vara fast. Staket ska sättas upp i öppna vattenhinder för att förhindra att hästar bryter ut på  
	 djupt vatten. 

3   Precision
Det avslutande precisionsprovet körs på en bana mellan koner med fyllda plastbollar på toppen. 
Banan körs på tid och ingen boll får trilla ner. Precisionskörning ska äga rum på en inhägnad 
bana. Precisionsbana utomhus bör ha en markyta om minst 4000 m2. 

Alla pliktportar, in- och utgångar samt portar i hinder ska markeras med en 
vit markering till vänster och en röd markering till höger. Gällade mått anges 

i bilden. Antal hinder och portar varierar med klassens svårighetsgrad.

Mått och markeringar, Sportkörning

Lämpliga mått (meter)
Mått-toleranser: Mått får avvika högst 5x√Lmm där L = måttet i m,  
oberoende av om måttangivelsen sker med eller utan decimaler.

Förklaring: Yttermått = A*C tävlingsyta B*D

Regelmått (i tävlingsregler föreskrivna mått i meter)
Mått-toleranser: Mått får avvika högst 5x√Lmm där L = måttet i m,  
oberoende av om måttangivelsen sker med eller utan decimaler.

Förklaring: Yttermått = A*C tävlingsyta B*D

Internationella 
och nationella 
tävlingar

Bredd* A Bredd* B Längd* C Längd* D Höjd

Inomhus 40 40 80 80 6

Utomhus,  
dressyrbana

55 40 115 80

Internationella 
och nationella 
tävlingar

Bredd* A Bredd* B Längd* C Längd* D Höjd

Inomhus 40 40 80 80 6

Framkörningsbana
 Till tävlingsbanor ska höra en eller två plana framridningsbanor med en 

markyta om minst 3 200 m2.

 Till dressyrtävling ska en markerad framkörningsbana, med hörnmarkeringar, 
finnas på tävlingsplatsen. Framkörningsbanan ska helst ha samma underlag 
som dressyrbanan samt vara skild från publik.

Minst 200 m 
mellan hinder

Hinderlängd 
max 250 m

Minst 10 m mellan port 
och avspärrning

Portbredd minst 2,5 m

M
ax

 1,
2 

m
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Dressyrbana  
40 x 80 m

Dressyrbana  
40 x 100 m

40 m

C

G

X

D

A

40 m

20 m 20 m

40 m

MH

BE

FK

30 m

30 m

10 m

10 m

50 m

C

G

X

D

A

50 m

20 m 20 m

40 m

MH

BE

FK

20 m

10 m

10 m

PV L

IS R

20 m

20 m

20 m
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